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ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ: ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ 

Проектна діяльність пронизує сьогодні всі сфери суспільства. 

Сутність цього поняття містить в собі цілий ряд особливостей, серед 

яких можна виділити такі: діяльність, проект. 

Діяльність – це взаємодія людини (суб’єкта) з навколишньою 

дійсністю (об’єктом) шляхом цілеспрямованого впливу та 

задоволення власних потреб; здатність людини вносити зміни в 

дійсність. 

Проект є комплексом певних дій, пакетом документів, планом, 

ідеєю реалізації майбутньої діяльності. 

Проблема виникає тоді, коли існує невідповідність між 

реальністю та уявленнями про потрібний стан об’єкта. Проект є 

цілеспрямованою, орієнтованою в часі послідовністю одноразових, 

комплексних і повторно нерегулярних дій (заходів, робіт) [2]. Проект 

виокремлюється як послідовність завдань, які необхідно виконати, 

щоб досягти певного результату, поставлених цілей [3]. 

Проект використовується як відповідний засіб для досягнення 

поставленої мети шляхом збереження, зміни або відновлення 

соціальних та культурних явищ. Визначену проблему можна 

вирішити, використовуючи різні варіанти проектних рішень. 

Управління проектом є процесом управління ресурсами 

проекту та командою за допомогою конкретних методів, що дають 

змогу успішно завершити проект і досягти своєї мети. Завдання 

управління проектами полягає в досягненні виокремлених цілей за 

показниками обсягів, часу, затрат (бюджету), якості [1]. 

Проектна діяльність – це творча та продуктивна діяльність, що 

спрямовується на розв’язання важливої проблеми, досягнення 
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кінцевого результату в процесі формування мети, планування та 

реалізації проекту. Проектна діяльність є унікальним способом 

практичної діяльності, пов’язаної із прогнозуванням майбутнього, 

створенням його досконалого образу, здійсненням та оцінкою 

наслідків реалізації задумів. Проектування виокремлюється як 

творча, інноваційна діяльність тому, що постійно спрямовується на 

створення як об’єктивно, так і суб’єктивно нового продукту. 

Проектна діяльність має всі характеристики діяльності, тому в 

її структурі можна виокремити такі складові: мотив, мета, предмет, 

засоби, способи, результат. Вона надає «широке поле» для нової 

діяльності, сприяючи виникненню широкого кола інтересів, за 

допомогою яких, відбувається вплив на формування поглядів та 

світогляду людини [3]. Головною складовою проектної діяльності є 

проблема, а саме – проблемна ситуація, що є типовою щодо 

відповідної соціальної групи або явища. 

Проектну діяльність в залежності від призначення 

класифікують на такі групи: стратегічна (внесення кардинальних 

змін), покращення діяльності (поліпшення характеристик 

елементів) та підтримки відповідності (збереження характеристик 

елементів на потрібному рівні). 

Головними вимогами до проектної діяльності є: значення 

результатів проекту; вартість проекту; реальність впровадження 

поряд з високим рівнем складності; отриманий результат повинен 

бути якісний та досконалий; використання дослідницьких методів; 

застосування економічних розрахунків; колективна діяльність. 

Впровадження проектної діяльності потребує виконання 

наступних завдань: чітке обґрунтування проблеми, визначення 

послідовного переліку робіт відповідно до завдань проекту, їхній 

опис, зазначення початкового та кінцевого термінів виконання, 

деталізація завдань та конкретизація виконавців, об’єднання 

операцій в групу, формування команди, використання відповідних 

методів для виконання робіт згідно проекту. 

Слід зауважити, що будучи обмеженою в часі, проектна 

діяльність має відповідний життєвий цикл. Тому проект проходить 

такі етапи: 

- формування ідеї проекту; 

- визначення термінів реалізації, відповідальних осіб, 

розрахунок бюджету, врахування ризиків; 

- виконання проектних робіт згідно графіку, бюджету, 

відповідальності; 
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- підведення підсумків, формалізація нагромаджених знань, 

формулювання передумов нового проекту. 

Серед ключових підходів до впровадження проектної 

діяльності виокремлюють такі як: системний та діяльнісний. З 

позиції системного підходу проект є системою тимчасових дій, 

спрямованих на досягнення цілей конкретного одноразового 

характеру. В межах діяльнісного підходу проект ‒ активна 

спрямована діяльність щодо перетворення ідей в стан потрібного 

майбутнього. Кожний проект передбачає діяльність, зосереджену 

на створення інновації або на перетворення внутрішнього та 

зовнішнього середовищ. 

Отже, проектна діяльність є самостійною формою управління, 

локалізованою в часі з унікальним певним результатом. 
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